

梅开二度 京鲁战剑拔弩“张”

特派记者 李冰 发自苏州

又一次，热内西奥和他的北京国安队早早地被逼入了绝境。

跟两队的第一次交手一样，上半场比赛踢了没多久，鲁能泰山队就取得了进球，似乎已经习惯了慢热的北京国安队一直到被对手当头一击之前，场上队员大多还处于跟在对手身后追着球跑的状态之中。对此，连国安主帅热内西奥也觉得有些难以理解，在将原因归结为“踢得有点紧张，队员出现了失误，对方也抓住了机会，这很正常”之后，他更在意的，是国安队员被“打”醒之后的表现：“面对如此重要的比赛，而且我们在历史交锋中也没有什么优势，需要球员有强大的心理承受能力。比分落后的情况下，我们队员做得不错，最后把比分扳回来了。其实我们在上半场创造出了很多能够改写比分的机会，但是并没能抓住。到了下半场，比赛变得很困难，对手防守反击的打法让我们很头疼，但我们扛过来了，前面高位逼抢，后续我们控制住了比赛节奏，随后赢得了比赛。”

为北京国安队挺身而出的，是张玉宁。

上半场张玉宁打进的扳平比分的球，是国安队史上在国内顶级联赛中的第1400个球，但是对这名找到射门感觉的前锋来讲，这只不过是他在本场比赛中努力付出的第一次回报。整场比赛中，面对鲁能泰山后卫相当凶狠的贴身逼抢，张玉宁并没有畏缩，更重要的是，不断冲击对手球门的同时，他也一直在严格按照主教练赛前的布置，不管是高位逼抢，还是回撤到本方半场参与防守，都做得十分到位，这也是让热内西奥最满意的地方：“张玉宁的能力，从我去年接手的时候就知道了，是没有问题的，我们相信他，他和巴坎布一样都很努力，进球是对他努力的回报。”而在张玉宁看来，虽然最后进球的是自己，但功劳却在全队的每一个人身上：“能够在落后的情况下扳回来，证明我们是一支很有韧性的球队，不管是在防守还是在进攻上，我觉得我们都像主教练所说的那样，是26个人在战斗，不仅仅是我们场上的11个球员，所以这是属于我们团队的成功。”至于接下来要面对的上届冠军广州恒大，张玉宁的观点也跟主教练保持一致：“恒大确实很强，但是我们就差在哪里吗？现在有机会了，肯定会跟他们放手一搏。”



“恒”扫八荒 桑巴舞光彩夺目

本报记者 徐杨一凡

中超联赛淘汰赛首轮次回合，广州恒大5比0血洗河北华夏幸福，以两回合总分8比1强势淘汰对手，毫无悬念地成为了首支晋级四强的球队。下一轮，恒大将迎战京鲁大战的胜者北京国安，华夏幸福则将出战五至八名的比赛。

在双方的首回合比赛中，恒大在先丢一球的情况下完成反超，最终以3比1占得先机。次回合，已经完成保级任务的华夏幸福没有太多压力，球队并未龟缩防守，而是选择放手一搏，开局即采取了积极主动的进攻策略，由马尔康和图雷组成的进攻线频频冲击恒大后场。

然而，恒大没有给对手任何得分机会，第27分钟即实现反扑，由塔利斯卡一脚兜射打破僵局，随后费南多小角度破门，再下一城。半场结束，恒大将总比分拉开了四球的差距，基本扼杀了华夏幸福的最后一丝夺冠幻想。易边再战，恒大的进攻依然令华夏

幸福难以招架，费南多和塔利斯卡相继实现梅开二度，保利尼奥则锦上添花，最终将本场比赛定格在5比0。

赛后，恒大主帅卡纳瓦罗对球队所展现出的比赛内容表示相当满意，他坦言，球队实现了他在赛前制定的目标，“上半场的前半部分，我们给了对手一些反击机会，后面的时间我们一直把比赛掌握在自己的控制中，最近几天的部署和训练安排都展示得非常好。”

本场比赛，卡纳瓦罗在球队确立领先优势后对场上人员进行了大范围的调整，用完了五个换人名额，“我对比赛过程很满意，用完整人名额，是让球队之前有伤或者比赛少的球员尽可能地拥有充足的上场时间，为后面的比赛调整状态，正好黄博文等人也需要通过比赛找一下感觉。”经历了大半个赛季的密集战斗，恒大目前面临着一定的伤病问题，后卫高准翼赛季报销，黄博文刚刚伤愈复出，韦世豪、张琳芃和梅方等人之前也有不同程度的伤情。

不过，凭借恒大的阵容厚度，现阶段的人员问题似乎并不会对下一轮的

比赛产生太大影响，尤其是艾克森、费南多、塔利斯卡、保利尼奥等人领衔的锋线，或许只有另一支夺冠热门上海上港能与之一战。

对于卡纳瓦罗而言，似乎只有球队左后卫位置令他仍有一些顾虑。首回合中，小将吴少聪替补出场并打入了扳平比分的进球，他在次回合顶替受伤的高准翼出现在左后卫位置并打满了全场。在卡纳瓦罗看来，这位20岁的年轻人尚有很大的进步空间，但他暂时还不能完全填补赛季报销的高准翼留下的位置空缺。至于次回合替补登场的钟义浩和邓涵文也是球队左后卫人选，但他们的状态还需要通过比赛来检验。

“其实不仅仅是我的球队，其他球队也有这样的问题。”卡纳瓦罗坦言，球队中的很多球员目前都还没能取得满分状态，“今年这个赛制，加上只有少许球迷，球员很难达到最佳状态。”他希望能通过淘汰赛让每名球员都尽量获得出场时间，为冲击冠军做最后的准备。

“贝”水一战 大连人逆转晋级

本报记者 龚哲汇

昨天下午3点30分，中超保级组比赛大连人迎战石家庄永昌，最终凭借林良铭和王耀鹏的进球，大连人2比0获胜。综合两回合的比分，大连人3比2逆转对手，在主场提前上岸完成保级。

第一回合大连人1比2不敌升班马石家庄永昌，在保级组爆出了一个不小的冷门。因为总比分落后，这迫使大连人本场比赛必须大举进攻，争取尽快扳平比分。本场比赛，大连人主帅贝尼特斯拿出了现有的最强阵容，特别是安排郑龙和赵旭日首发登场，这对“替补指导组合”双双首发亮相，足以见得贝帅希望老将可以帮助球队稳住局面。

本场比赛大连人不仅占据了主场的“地利”，在阵容方面也优于对手。虽然队内外援姆西克暂时离队，但大

连人一线队身价还是高达22亿人民币，对比永昌4200万人民币的总身价，大连人的纸面阵容更占上风。

背靠背一战的大连人从一开始就掌控了比赛，球队在上半场的控球率高达60%，并献出了12脚射门。比赛第21分钟，小将林良铭接到角球传中后头球破门，帮助大连人扳平了总比分。随后在上半场比赛第45分钟，大连人开出右侧任意球，王耀鹏头球吊射破门，比分来到了2比0，大连人逆转对手。最终比分定格在了2比0。

比赛结束后，保级成功的大连人队员互相拥抱庆祝，本场比赛的进球功臣林良铭更是流下了眼泪。今年是林良铭的首个中超赛季，留洋归来的他被大连人寄予了无限厚望。然而在贝尼特斯的重用下，林良铭在第一阶段只打进了一粒进球，这对于前锋来

说是远远不够的。大连人在本赛季实行“青春风暴”的用人思路，但在今年特殊赛制的影响下，球队的战绩并不理想，最终没能冲进争冠组。加上今年大连是承办中超比赛的赛区，相比于其他球队，他们拥有更多的主场助威球迷，但主场同样是一把双刃剑，球员们也受到了更多的压力。

因此对于大连人而言，本场逆转是本赛季最重要的一场胜利，不仅球队因此保级，主帅贝尼特斯的临场调度和球员的执行力度也得到了证明。此役过后，大连人将对阵同样完成保级的天津泰达。大连人的逆转还有另外一层意义，他们让武汉卓尔等球队看到了逆转的希望。目前武汉0比1输给建业，但是这个差距并非大到不可逆转，如果他们能够像大连人这样毕其功于一役，并不是没有提前保级的可能性。



两队一度发生了冲突

特派记者 龚哲汇 摄

1分钟，鲁能天堂地狱

特派记者 龚哲汇 发自苏州

从天堂到地狱需要多久？山东鲁能告诉你，只要1分钟。

赛后，鲁能外援格德斯特意走到裁判金希坤的面前，先是用手指了指韩国人，随后鼓掌“称赞”，金希坤一言不发只是微笑回应，随后金敬道也加入了“抗议”的队伍，在队友的劝告下两人方才离开。

鲁能球员有这样的情绪的确可以理解，球队率先取得领先，进球后的莫伊塞斯在地上连续打了两个滚，随后鲁能被国安扳平，两队回到同一起跑线。戏剧性的一幕在第75分钟上演——鲁能先是进球被吹，仅仅1分钟后对手反击得分。在张玉宁打入进球后，鲁能替补席上的球员按捺不住了，先是围住了第四官员，莫伊塞斯不停地用两根手指告诉裁判这已经是第二次了，其他几位情绪激动的球员将水瓶砸向地面。“罢赛！罢赛！”看台上的鲁能球迷更是难掩愤怒齐声喊道。

“队员们情绪激动很正常，输球了都有这种情绪，我也能理解。”这是郝伟上任的首场失利，以这样的过程告负，郝伟也一时说不出什么话来。“说点什么好呢？确实太难了，首先我觉得我们没有输这两场比赛，但是我们进

个球确实太难了。俱乐部一年投资这么多钱，我们只想用一个成绩来回报俱乐部和山东球迷们，但是唉，我想，我们太难了。”

令人惋惜的是，鲁能的这场比赛其实表现地并不差，球队放弃了一定的控球权，利用高速反击制造进球机会。从比赛上看，鲁能的确比国安先进入状态，前半段段刘愚表现活跃，与蒿俊闵在右路打出精妙配合。前锋位置上郝伟更是祭出奇招，用莫伊塞斯和格德斯打双前锋，费莱尼拉到中场，在比赛中也起到显著的效果。如果进球没有被吹，即便下半场国安再打进一球，双方还是2比2战平，鲁能的替补席上还有郭田雨、刘彬彬、吴兴涵等后手，想要在加时甚至点球大战中战胜国安也不是没有可能。

赛后，朝鲜族的金敬道直接发微博，“多会一种语言是好还是不好？主裁判说不犯规，VAR提醒他犯规了。”而格德斯赛后发文：“耻辱，这不是足球。”但无论球员如何表达不满的情绪，球迷去查论文，甚至鲁能俱乐部官方提出申诉，所有的赛后行为都于事无补，“最大的遗憾是，哎，遗憾太多了，反正下一回合继续努力吧。”郝伟说道，但谁都知道对于鲁能而言，这个赛季或许已经结束了。